
Німеччина, Баварська Мекка для українців та Університет ім. Фрідріха-

Александра міст Ерлянгена та Нюрнберга 
 

Стажування, яке я проходила в Університет ім. Фрідріха-Александра міст 

Ерлянгена та Нюрнберга (Інститут германістики та компаративістики, 

Німеччина) від 01. 07. 2019 р. до 01. 09. 2019 р., мало два стрижневі вектори. 

Перший – це шана перед тими, кому завдячуємо своєю самостійністю, перед 

велетами духу, легендарними творцями української нації, до яких належить 

Дмитро Донцов та Степан Бандера. Другий – наукова праця в одному з 

найкращих університетів Европи. 

 

Баварською Меккою для українців є, поза сумнівом, могила Степана 

Бандери. Великий хрест, оповитий українським прапором, височіє на 

німецькому кладовищі Вальдфрідгоф (Waldfriedhof). Це місце спочинку 

людини, яка створила ціле покоління бандерівців. Відтак поле номер 43 на 

Мюнхенському цвинтарі є фокусом українських географічних теренів, бо 

могила встелена синьо-жовтими та червоно-чорними прапорцями з написами: 

Київ, Черкаси, Чернігів, Суми, Кривий Ріг, Полтава, Львів, Стрий, Франківськ, 

Тернопіль, Херсон, Донецьк, Донбас, Крим… Ці топоніми є свідченням 

незнищенности українського духу та виявом віри в ідеї Провідника. І навіть у 

липнево дощовитий день біля пам’ятника Степанові Бандері люди були і перед, 

і після нашого візиту, отож цей непроминально вольовий чоловік навіть на 

чужині не є самотнім. Його слова: «Настануть часи, коли один скаже: 

"Слава Україні!", а мільйони у відповідь: "Героям слава!"» – стосується 

всіх і кожного. 

  

З численними містами та країнами світу пов’язана україноцентрична 

діяльність Дмитра Донцова. Проте саме в Берліні він видавав 

«Кореспонденцію», друкувався в німецькій періодиці, а згодом у Мюнхені 

писав статті в журналі «Авангард». Тому логічним є аналізувати джерельну 

базу наукової діяльности Трибуна нації в Німеччині, що було завданням 

стажування. Вивчення спадщини націоналістів як ніколи потрібне сьогодні, 

коли глобалізований світ руйнує державотвірні засади. Крім того, всі сильні 

держави пережили період свого націоналізму, націоналістами є канцлер Австрії 

Себастьян Курц, президент Польщі Анджей Дуда та ін. Прикметно, що у 

вересні 2019 р. під час візиту до США українського Зе-президента 

антиглобалізаційним та націоналістично зорієнтованим був виступ 

американського президента Дональда Трампа. Тому особливо відрадно, що 

українці мають змогу читати 10-томовик творів Дмитра Донцова (видавець – 

Науково-ідеологічний центр ім. Д. Донцова, керівник – Олег Баган), бо саме 

Мислитель, ідеолог українського націоналізму Дмитро Донцов дає нам 

розуміння фундаменту нації: «Прив’язання до мови, віри, звичаїв, до ідеалів 

предків, їх моральних, релігійних, політичних, економічних і соціяльних 

догм, вистражданих і викутих в огні змагань і переказаних прадідами 

внукам, – це прив’язання є фундаментом нації». 

 



Німеччина наукова – це відомий у всьому світі баварський Університет 

ім. Фрідріха-Александра міст Ерлянгена та Нюрнберга (заснований 1743 року), 

де науково-освітнє стажування стосувалося напрямів науково-педагогічної 

роботи Інституту германістики та компаративістики.  

В університеті навчається 38,5 тисяч студентів, які можуть опановувати 

261 навчальний напрям. Професорсько-викладацький штат налічує 4 тисячі 

працівників у науковій сфері, з них 579 професорів. Також навчальний заклад 

має 500 партнерств з університетами світу.  

Показовою є робота мовного центру, який є центральним для вивчення 

понад 20-ти іноземних мов. У закладі можуть вчитися не тільки студенти, але й 

працівники університету. Кожного семестру є понад 10 тисяч слухачів і 90 % 

студентів університету під час навчання проходять один або кілька мовних 

курсів. 

Особливо вражає бібліотека університету, яка налічує 130 відділів та 

пропонує доступ до 5,5 млн. медія, містить 25 тисяч електронних журналів та 

1200 баз даних. Варто наголосити, що в книгозбірні понад 30 комп’ютерів, 4 

сканери, 4 копіювальні апарати (та все це в безкоштовному доступі). 

Надважливим для академічної мобільности є години роботи бібліотеки: 

щодня від 8.00 до 00.00, а суботу та неділю від 10.00 до 00.00. 

Науково-освітнє стажування в Університеті ім. Фрідріха-Александра міст 

Ерлянгена та Нюрнберга (Інститут германістики та компаративістики) в особі 

професора, доктора Дірка Ніфанґера є корисним джерелом для вивчення 

системи освіти в Німеччині та важливим елементом для вдосконалення 

наукової роботи. Натомість для українців залишаються актуальними слова 

Дмитра Донцова, які варто повторювати щодня: «Що є сила характеру? Це 

ніколи не заражатися невдачею».  
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